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народження, навчання родини дитини методам реабілітації та догляду 
кваліфікованими фахівцями з реабілітації.  

Тур А., студент  
Кетова О.М., к.мед.н., доцент  

Національний університет  

«Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» 

РЕАБІЛІТАЦІЯ ДІТЕЙ З ІНВАЛІДНІСТЮ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 
Інвалідність у дитячому віці є значною медико-соціальною проблемою, 

яка вимагає комплексного, міждисциплінарного та індивідуалізованого 
підходу . На жаль, кількість дітей з інвалідністю та різними функціональними 
обмеженнями продовжує зростати, що підвищує актуальність розробки та 
впровадження ефективних реабілітаційних програм.  

Ефективна реабілітація дітей з інвалідністю базується на 
мультидисциплінарному підході, що охоплює медичні, педагогічні, 
психологічні та соціальні аспекти. Фізична терапія спрямована на 
відновлення та розвиток рухових функцій, покращення рівноваги, 
координації, м`язової сили та загальної моторики. Вона включає лікувальну 
фізкультуру, масаж та гідрокінезотерапію. 
Ерготерапія фокусується на розвитку навичок самообслуговування, грі та 
шкільній діяльності, що є критично важливими для інтеграції дитини у 
суспільство та досягнення максимальної незалежності. Логопедія забезпечує 
корекцію мовленнєвих порушень, покращує артикуляцію, фонематичний 
слух та комунікативні навички. 
Психолого-педагогічна корекція необхідна для роботи з когнітивними 
порушеннями, емоційно-вольовою сферою та соціальною адаптацією. 
Важливою є також психологічна підтримка сім`ї дитини. 

Соціальна реабілітація сприяє інтеграції дитини в суспільство через 
інклюзивні освітні програми та залучення до соціальних заходів. 

Сучасні реабілітаційні програми активно інтегрують інноваційні 
технології, що значно підвищує ефективність втручань: 
Роботизована терапія – це використання екзоскелетів та роботизованих 
пристроїв для тренування ходьби та функцій верхніх кінцівок. Доведено, що 
ці методи забезпечують більшу інтенсивність тренувань порівняно з 
традиційними. 

Віртуальна реальність (VR) та відеоігри застосовуються для створення 
ігрових, мотивуючих середовищ, що стимулюють рухові та когнітивні 
функції. Такий підхід робить процес реабілітації більш захопливим для дітей. 
Телереабілітація – це надання консультацій, моніторингу та корекційних 
занять дистанційно, що є особливо важливим для родин, які проживають у 
віддалених районах. 

 
 
 
 


